
小学迎战期中班会总结(汇总5篇)
总结的内容必须要完全忠于自身的客观实践，其材料必须以
客观事实为依据，不允许东拼西凑，要真实、客观地分析情
况、总结经验。什么样的总结才是有效的呢？以下是小编为
大家收集的总结范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

小学迎战期中班会总结篇一

1、知道自己长大了，应该学会独自一人睡觉。

2、能够大方地在集体面前发言，表述自己的想法。

3、培养独立能力和勇敢的品德。

学生用书人手一本。红色笔人手一支。红花若干。

一、教师讲述故事《乖乖睡觉》。

二、提出问题，引导学生讨论。

1、乖乖原来是怎样睡觉的?她这样哭闹对吗?为什么?

2、小结：学生长大了，应该自己睡觉，只有胆小、不懂事的
孩子才会要妈妈陪，这样会影响妈妈做事，和大人睡觉，空
气不好。

3、熊宝宝是怎样睡觉的?这样好吗?为什么?

4、后来，乖乖怎样对熊妈妈说的?

5、通过提问要让学生知道向熊宝宝学习，要独自一人睡觉。

三、通过讨论，让学生明白独自睡觉的好处。



2、讨论：一个人睡觉好，还是和爸爸妈妈一起睡觉好?

四、阅读学生用书《我会自己睡觉》。

1、说说图上的.小朋友是怎样睡觉的?为什么?

2、请给会一个人睡觉的小朋友送上一朵红花。

五、评红花活动。

给独自睡觉的学生发红花给予表扬。鼓励其他学生回家学习
一个人睡觉。做个懂事、勇敢的好孩子。

小学迎战期中班会总结篇二

1.敬爱的叔叔阿姨、尊敬的老师、亲爱的同学们:

2.各位家长、老师、同学们:

大家上午好!首先请允许我代表xx班全体学生向能在百忙之中
抽出宝贵的时间来参加会议的各位家长和各位嘉宾表示热烈
的欢迎和衷心的感谢!今天的活动由我们几人为大家主持，希
望大家喜欢。可以说,今天是个高兴的日子,因为能邀请各位
家长和来宾在这里隆重集会,而且座无虚席,你们的到来使我
校蓬壁生辉,让我们感受到你们对孩子的关心及对我校教学工
作信任、理解和支持，正是因为有了你们的理解和支持，我
们的工作才开展的红红火火，在此，我真诚的对你们道一声：
“谢谢” !在家长会开始之前，我恳请各位家长将随身电话
置于静音或关机状态，不要在教室内吸烟、随意走动和高声
谈论。由此给各位家长带来的不便，敬请谅解。

3.各位家长:



.还记得刚开学的时候，家长们曾满怀着激动地心情聆听孩子
的壮志豪情;老师曾满怀着对孩子的期望表达着祝愿和鼓励;
学生们曾抱着对理想的追求慷慨激昂地演讲。今天，我们在
期中又一次地相聚在一起。因为我们为梦想在努力、在付出，
因为我们又成熟了些、懂事了些。家长不仅要陪伴孩子们成
长，更要和孩子们分享成功和进步。

同学们老师们下午好！我是xx班班长xx，今晚的班会由我来主
持。

今天是10月17号，就在差不多一个月前，我们带着期望和忐
忑迈进了xx大学的大学校门，而这或许算是我们三年高中生
涯的一个完美的终结。对于高中的时光，我想我们在座的每
一位同学，都会有一段刻骨铭心独特非凡的经历与回忆。我
们回首望去，那里包含了太多汗水与泪水，太多辛苦与甘甜，
太多艰难的付出和收获的喜悦，而最重要的，莫过于记录了
我们一步一步成长的一点一滴。

于是我们今天才能在这里，以一个成长起来的大学生的角色，
展望和规划我们未来数年的大学生活。在大学这个神圣殿堂
里，我们将汲取智慧的精华，充实生活的内涵，使自己的思
考和学习更加独立和理性，让志气和理想承载起现实世界的
责任感。当然，这同样也是一条充满艰辛和苦涩的道路，我
们应该暴霜露，斩荆棘，时刻保持克服困难的决心与自信，
而这，我想，更离不开的是我们这个集体互相的鼓励和帮助。

所谓“有缘千里来相会”，在座的同学们来自天南海北地角
天涯，能在茫茫人海中汇聚于南昌大学中法班，本身就是一
种缘分，一种可堪我们一辈子珍惜的缘分。在开学以来的这
段光阴，我想大家也都已经有了熟悉的关系和相依的感情。
我们此次召开班会，首先就是为了宣告这种感情的存在，宣
告这个集体的正式诞生，并且希望能在未来共处的许多年中，
我们可以更加亲切，更加默契，一起创造更多可供将来回忆
的喜悦和幸福，创造更多值得我们骄傲的辉煌与成就！



尊敬的各位领导、老师，亲爱的同学们

合：大家晚上好!

主持1：时光的车轮碾过一道深深的痕迹，留下金秋的收获。
在这一个收获的季节里，我们所有的老师和同学都参加学校
组织的勤工俭学活动，学校不会忘记你们的辛勤付出，在这
里，请允许我代表学校，向各位老师，同学说一声：你们辛
苦了。

主持2：今夜，伴随皎洁的月光，我们全校师生欢聚在思源广
场，同抒金秋的喜悦，一起欢度这月色溶溶的美好时光。今
夜，虽然我们没有和家人在一起，但在我们今天团聚在学校
这个大家庭里，将共享一道有关月亮的丰盛晚餐。我们将对
月抒怀，望月高歌，体验月下的温馨，共叙月夜的思念。

主持1：俗话说：十五的月儿十六圆，今夜的`月亮更圆也更
亮，现在我宣布：xx县第二小学“说月、赏月、咏月、唱月、
思月”“今宵月更圆”中秋晚会现在开始。

主持2：在今晚这个人月两团圆的日子里，我们祝福所有的师
生月圆人圆梦圆。首先有请我们学校的张艳芳和马丽峰老师
为大家带来第一个节目———歌曲《但愿人长久》，有请张
艳芳和马丽峰老师。

主持1：但愿人长久，千里共婵娟，这既是美好的愿望，也是
美好的祝福。其实这首歌的歌词来源于一位大文豪之手，他
就是苏轼。现在让我们通过欣赏八(1)班李婵和卢天星为我们
带来的诗朗诵《水调歌头-明月几时有》来体验苏轼的乐观豁
达胸襟。

主持2：每一个传统节日，都有深厚的文化积淀，在今天
的“今宵月更圆”中秋晚会上，除了朗诵和演唱有关月亮诗
词和歌曲，我们还将讲解有关中秋节相关的知识和传说，使



大家对中秋节这一传统节日有一个更为深入的认识。据史籍
记载，古代帝王祭月的节期为农历八月十五，恰逢三秋之半，
故名“中秋节”;又因为这个节日在秋季八月，故又称“秋
节”、“八月节”、 “中秋节”;这一天又有祈求团圆的信
仰和相关习俗活动，故亦称“团圆节”、“女儿节”。在国
人心目中，中秋节是仅次于春节的第二大传统节日。古往今
来有很多歌颂中秋节的作品，下面有请七(6)班的韩悦、李超
为我们带来诗歌朗诵《中秋赋》。

主持1：秋空明月悬，此刻月圆满。而人间的思乡之情，却在
此时溢满心头。离开家乡的人，无论走多远，都难忘故乡的
那一轮明月，无论在何方，都会怀念故乡的亲人，我们只有
把思念托付给那一脉幽幽的月光，给梦中久违的故乡。请欣
赏由王成老师带来的歌曲《月至故乡》。有请王成老师。

小学迎战期中班会总结篇三

端午节是中华民族的传统节日，传统节日正是培育优秀民族
文化的沃土，也是培养民族精神的有效途径。在这个传统佳
节——端午节即将来临之际，我们引导学生围绕端午节展开
了一系列的调查活动，设计了“粽叶飘香——话端午”这次
主题班队会，以“走进端午、话说端午、描画端午”等形式，
让学生在活动中了解端午节的来历、有关故事、习俗等，感
受端午节的文化内涵，亲身体验我国传统佳节的独特魅力，
激发学生的民族自豪感和爱国热情。

【活动目的】

1、通过活动让学生了解端午节的来历及风俗习惯等，体验端
午节的独特魅力，激发学生的民族自豪感和爱国热情。

2、在了解端午节由来和风俗习惯时，锻炼学生通过各种渠
道(书籍、报刊、网络、他人经验等)获取信息的能力。



3、通过活动，培养学生的合作意识与动手能力。

【活动时间】年月日

【活动地点】五(2)教室

【活动准备】：收集与端午节有关的资料、准备材料。

【活动流程】

活动过程。

(一)走进端午。

主持人a：又到一年粽飘香，你们是否对华夏传统节日——端
午节有所期待呢?同学们，你们知道端午节是什么时候呢?(生
答)

主持人b：是啊，每年农历五月初五，是我国传统的端午节，
又称端阳节。端午节是我国二千多年的旧习俗，早在周朝，
就有“五月五日，蓄兰而沐”的习俗。每到这一天，家家户
户都悬钟馗像，挂艾叶菖蒲、赛龙舟、吃粽子、饮雄黄酒等。
今天，就让我们走进端午节去了解一下吧!

合：“粽叶飘香——话端午”主题班队会现在开始!

(二)话说端午。

1、端午说由来。

(农历五月初五为端午节，又称端阳节、午日节、五月节、艾
节、端五、重午、午日、夏节。爱国诗人屈原因为担忧国家
兴衰，愤而抱石头投汨罗江自尽，而感动天下百姓，百姓为
怕鱼儿吃掉屈原尸体。于是用竹叶包成肉粽投入江中，并且



竞相划船(赛龙船)希望找到屈原的尸体，这就是端午节的由
来。)

(生讲《曹娥救父的故事》、黄巢及伍子胥的故事)

2、端午话习俗。

(赛龙舟、吃粽子、佩香囊、撮五彩线、喝雄黄酒、悬艾叶菖
蒲等。)

主b：那你们知道在我们安庆过端午节有哪些习俗呢?

(吃粽子、吃咸鸭蛋、划龙舟、悬艾叶菖蒲、吃绿豆糕、撮五
彩线等。)

主b：那大家知道端午节最热闹的习俗是什么吗?(赛龙舟)

主b：谁能说说端午节为什么要进行赛龙舟比赛?

(楚国人因舍不得贤臣屈原投江死去，许多人划船追赶拯救。
借划龙舟驱散江中之鱼，以免鱼吃掉屈原的身体。)

(屈原跳江后，有位渔夫拿出为屈原准备的饭团、鸡蛋等食物，
“扑通、扑通”地丢进江里，说是让鱼龙虾蟹吃饱了，就不
会去咬屈大夫的身体了。后来为怕饭团为蛟龙所食，人们想
出用楝树叶包饭，外缠彩丝，发展成棕子。)

主b：一直到今天，每年五月初五，中国百姓家家都要浸糯米、
洗粽叶、包粽子，其花色品种琳琅满目。除了这些，你们还
知道端午节哪些习俗的由来呢?(生结合屈原和黄巢的故事谈
喝雄黄酒、悬艾草的由来)

青、白、红、黑和黄色。这五种颜色从阴阳五行学说上讲，
分别代表木、金、火、水、土。同时，分别象征东、西、南、



北、中，蕴涵着五方神力，可以驱邪除魔，祛病强身，使人
健康长寿。五彩线象征五色龙，系五色线可以降服妖魔鬼怪。
民间喜欢用五彩线系在儿童手腕上(男左女右)，俗称“长命
线”，以祈求压邪避毒，长命百岁。)

3、端午赛诗会。

主a：我们知道屈原是一位伟大的爱国诗人，为了纪念他，所
以有人把端午节还称作“诗人节”。现在谁来朗诵一首与端
午节有关的诗篇。(生可以选择其他与端午节有关的诗篇)

(1)七律《 端午》 (老舍)

(2)《浣溪沙》(宋·苏轼)

(3)《端午 》(文秀)

(4)《渔家傲》(宋·欧阳修)

……

主b：千百年来，屈原的爱国精神和感人诗篇，已深入人心，
因此，在我国有关端午节民俗文化领域，大家都与纪念屈原
联系在一起。

4、端午习俗小游戏 。

主a：今天，我们的许多活动也与端午节密切相连，我们先来
猜个谜语：三角四棱长，珍珠肚里藏，要吃珍珠肉，解带扒
衣裳。请问是什么呢?(谜底：粽子)

(1)包粽子比赛。

主a：下面我们就来个包粽子比赛，怎么样?



(主持人讲规则：每个小组选两名同学，准备好材料，在规定
的时间内看哪个小组包得又快又好。)

(2)撮五彩线比赛。

主b：接下来我们进行撮五彩线比赛。

(规则：每组两人合作，把各自准备好的五彩线拿出来，待主
持人喊“开始”，自己动手开始撮，看哪个小组合作的最好。

(三)描画端午。

主a：为了纪念我们的传统佳节——端午节，我班的同学们都
办了手抄报，请各小组展示自己的手抄报，并评选出优秀的
手抄报。

(分小组展示手抄报)

合：两千多年的岁月，这在历史的长河中不能算短短的一瞬
了，可是尽管大江东去，暮往朝来，诗人屈原的形象却依然
留在人们心间。让我们世世传递端午节，代代都记住他，一
位伟大的浪漫主义爱国诗人——屈原。

主b：“粽叶飘香——话端午”主题班队会到此结束。现在请辅
导员老师讲话。

辅导员讲话：看了刚才的主题班队会，不仅是同学们，包括
老师都对端午节加深了了解。我们记住了屈原，记住了我国
的传统文化。“路漫漫其修远兮，吾将上下而求索”，今天，
我把屈原的这句话送给同学们，希望你们在继承传统的同时，
不断勉励自己，不断进步!



小学迎战期中班会总结篇四

1.有独立睡觉的愿望

2.懂得抱着玩具睡觉、蒙头睡觉既不卫生，也不安全。

3.知道睡觉时要保持正确的睡眠姿势，按时睡、按时起。

1.设计“学生睡眠状况调查表”一份，事先请家长填写、反
馈，教师汇总，以便有目的的组织活动，重点指导。

2.学生用书10—11页;多媒体教学资源《卡卡是个男子汉》。

1.玩游戏《天亮了，天黑了》，引起学生对睡觉的兴趣。

游戏玩法:

2.谈话活动：了解学生睡觉前都在做什么。

(1)教师提问:晚上睡觉前你喜欢做些什么?

(2)教师根据与学生谈话的内容概括学生睡觉前进行的活动，
比如看书、玩玩具、做游戏、看电视等。

3.播放多媒体教学资源《卡卡是个男子汉》。教师讲述故事，
帮助学生认识卡卡，看看卡卡是怎样睡觉的。

(1)教师形象的介绍卡卡，简述故事第一部分。提问：妈妈为
什么说不可以?帮助学生理解：要按时上床睡觉，睡觉前不做
剧烈运动，这样可以帮助自己很快入睡。

(2)教师讲述故事第二部分。提问：妈妈为什么说不可以?帮
助学生理解：睡觉要保持正确的`睡姿，不能趴着睡，是侧着
睡，这样可以让自己睡得舒适安稳。



(3)教师讲述故事第三部分。提问：为什么妈妈说不可以?帮
助学生理解：宝宝长大了，应该学习独自睡觉。根据调查表
的情况，教师表扬在家独立睡觉的学生，鼓励其他学生在家
试着独自睡觉。

4.阅读学生用书第10—11页《卡卡是个男子汉》

教师小结：按时睡觉，按时起床;睡前要安静;不用大人陪着
睡;不抱着玩具睡觉等。

1.午睡时教师可以对学生继续进行入睡提示。

2.鼓励学生晚上与家长做个约定：不要大人陪，肚子睡觉。

小学迎战期中班会总结篇五

以《中共中央关于加强未成年人的思想道德建设若干意见》
为指导，贯彻落实县局会议精神，结合我校具体实际，以强
化德育教育为核心，以培养学生良好行为学习习惯、创新精
神和“教会学生做人”为重点，以狠抓校园文化建设，体现
环境育人为突破口，以培养学生成为有道德、有理想、有文
化、有纪律、有创新的“五有”新人为目标，进一步加强和
改进我校主题班会工作，开创我校主题班会工作新局面。

二、主题班会工作的目标

1.通过一系列的主题班会活动，达到学生爱祖国、爱人民、
爱劳动、爱科学、爱社会主义。

2.构建教师与教师之间、教师与学生之间、学生与学生之间
的和谐关系，打造“和谐校园”。

3.引导学生形成正确的世界观、人生观、价值观。



4.形成有道德、有理想、有文化、有纪律、有创新的“五
有”新人。

三、主题班会工作措施

1.主题班会活动每两周举行一次，做到有计划、有目的、有
主题、有负责人、有过程、有记录。

2.学校统一研究布置、统一主题、统一时间进行，起到竞争
激励、团结奋进的作用。

3.进一步落实班级常规管理制度，加大对班级文化建设的考
核，加强对班级激励竞争机制。

4.开展形式新颖、主题鲜明的主题教育活动。积极扩展班会
活动方式，通过多种活动，加强爱国教育;以“学会感恩、学
会尊重、学会理性 ”学会“诚信”的主题教育活动为突破口，
加强文明礼仪教育、诚实守信教育。

5.学校每期两次交流评比、期末总结，保障主题班会圆满开
展，达到预期效果。

三、主题班会工作安排

二、八月份：准备阶段

1.制定主题班会研究计划;

2.布置落实主题班会任务;

三-- 六月份、九月--十二月份：实施阶段(见附表)

要求各班主任在政教处制定的月主题下确定自己的分主题(每
月两个分主题)并确定上课时间，报政教处。主题班会须制作
成课件，交政教处存档，待集体听课后，各班主任可依据自



己的实际情况和听课情况，借用其他教师课件给自己班上再
上一节主题班会。

七月份、一月份：总结阶段


